
A Mosca sono state approvate misure 

prioritarie a sostegno delle imprese 

 

Questo è necessario a causa di una diminuzione dell'attività economica in seguito alla diffusione 

dell'infezione da coronavirus. 

 

Nella capitale è stato approvato il primo pacchetto anticrisi di misure di sostegno alle imprese 

colpite da una ridotta attività commerciale e dall'introduzione di misure restrittive in relazione alla 

diffusione del coronavirus. La risoluzione corrispettiva è stata adottata in una riunione del Presidium 

del Governo di Mosca presieduta da Sergei Sobyanin. 

 

Pertanto, per le organizzazioni che operano nel settore della ristorazione, del turismo, della cultura, 

dello sport, del tempo libero e del business alberghiero, sarà posticipato al 31 dicembre 2020 

(incluso) il termine per il pagamento degli anticipi per il primo trimestre 2020 dell’imposta sulla 

proprietà e quella imposta fondiaria. 

 

Sarà estesa fino al 31 dicembre 2020 anche il termine per il pagamento dell’imposta sul 

commercio. Queste norme avranno validità dall’entrata in vigore della legge federale che delega 

agli organi esecutivi delle entità costituenti della Federazione Russa il potere di prendere decisioni 

sull'estensione dei termini di pagamento delle tasse e imposte regionali e locali. 

 

Le organizzazioni che affittano terreni e proprietà non residenziali da Mosca, che hanno sospeso le 

loro attività durante il regime di massima allerta nella capitale, saranno esenti dal pagamento 

dell’affitto (per il periodo di sospensione temporanea delle attività). Questo vale per le 

organizzazioni che operano nel campo della cultura, dell'educazione fisica e dello sport, delle 

manifestazioni fieristiche, dell'intrattenimento, delle attività educative e di insegnamento. 

 

Le società impegnate nel settore alberghiero, della ristorazione e del turismo e che affittano terreni e 

strutture non residenziali nei pressi della città riceveranno una dilazione dei pagamenti degli 

affitti per aprile, maggio e giugno. Tale dilazione sarà valida fino al 31 dicembre 2020. Una simile 

proroga sarà concessa dalle imprese e dalle istituzioni cittadine che affittano terreni e oggetti non 

residenziali. 



 

Si è inoltre deciso di ridurre del 50% la commissione per i contratti per attività commerciali in 

strutture commerciali ambulanti situate nei sottopassaggi e presso le entrate della metropolitana. Il 

provvedimento è stato introdotto per le piccole e medie imprese durante il regime di massima allerta 

in città. 

 

Gli ultimi tre provvedimenti saranno effettuati sulla base delle richieste delle aziende e dei singoli 

imprenditori. 


